
 
École Village-des-Jeunes 
Commission scolaire de la Seigneurie-des-Mille-Îles 

  
                  PROCÈS-VERBAL 

RENCONTRE DU 17 OCTOBRE 2023, 18h30 
Présences : 

 

Parents  Personnel de l’école  

Mmes Audrey Rhéaume  X Mmes Karine Leblanc X 

  Cindy Lavictoire X  Marylène Gravel X 
       Vivian Orozco X            Amélie Proulx X 
  Arhamatoulaye Maiga X  Marylise Le Buis X 

Substitut Direction  

Mme Amélie Bélisle  
Mme Annie Bélanger  X 
Mme       Colette Lauzon (adj.)  

 

Ordre du jour : 
 

  minutes 

1.  Constat du quorum et ouverture de la réunion 1 

2.  Mot de bienvenue 1 

3.  Nomination d’un(e) secrétaire et gardien du temps  1 

4.  Projet d’ordre du jour (adoption) 2 

5.  Questions du public 2 

6.  Procédure d’élection aux différents postes 2 

7.  Élection au poste de la présidence 2 

8.  Mot de la présidence 2 

9.  Élection d’une personne substitut au poste de la présidence 2 

10.  Nomination des représentants ou représentantes de la communauté  2 

11.  Règles de régie internes 23-24 5 

12.  Adoption du procès-verbal du 16 mai 2023 2 

13.  Suivi au procès-verbal du 16 mai 2023 2 
14.  Rapport annuel 2022-2023 10 

15.  Calendrier des rencontres 2023-2024 2 

16.  Levée de fonds-Mira, Sercan, et autres 10 
17.  Mesure 15023-À l’école, on bouge! 5 
18.  Plan de lutte –23-24 10 
19.  Projet Éducatif 23-27 - adoption 10 

20.  Caisse Desjardins 10 

21.  Cadre dîneurs et SDG -Suivi  10 
22.  Fonds spéciaux – bilan et demandes 5 

23.  Budget de fonctionnement du C. E. 5 

24.  Sorties et activités 5 

25.  Courier 5 

26.  Autres points 5 

27.  Levée de la réunion  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Résolution     Points à l’ordre du jour 

 1 
   Ouverture de la réunion à 18h38 

  

 
2 
 

Mot de bienvenue  

Mme Bélanger souhaite la bienvenue à tous et les membres se présentent.  
 

 3 
Nomination d’un(e) secrétaire 

Secrétaire : Karine Leblanc, proposé par Annie Bélanger 

CE 23-24/01 4 

Projet d’ordre du jour (adoption) 

Il est proposé par : Mme Marylène Gravel 
 
D’adopter l’ordre du jour du 17 octobre 2023 
Ajouts des points suivants : Comité de parents (point 26) 

 

 5 

Questions du public 
Aucune question du public 
 

 6 

Procédure d’élection aux différents postes  
Postes à la présidence et à la vice-présidence de disponibles. 
Les explications sont données par Mme Bélanger.  
Il y aura des formations obligatoires à suivre pour bien connaitre les rôles des membres du 
CÉ.   
 

 
7-
8-
9- 

Élection au poste de la présidence- Mot de la présidence- Élection d’une personne 
substitut au poste de la présidence 
 
 Mme Rhéaume sera présidente et Mme Lavictoire sera vice-présidente.   

 10 

Nomination des représentants ou représentantes de la communauté 
 
Aucun membre de la communauté n’est présent.   

CE 23-24/02 11 

Règles de régie internes 23-24 
Mme Bélanger nous présente les règles de régie internes.  Nous privilégions les rencontres 
en présentiel.  La formule commodale est possible si nécessaire.   
Mme Rhéaume propose que les futures rencontres débutent à 18h45 (en présentiel ou en 
virtuel).  La version corrigée sera déposée sur le site web de l’école. 
 
Les règles sont adoptées par Mme Lavictoire. 
 

CE 23-24/03 
 12 

Adoption du procès-verbal du 16 mai 2023  
Aucun membre du présent conseil n’était présent au dernier CÉ de l’année dernière. Mme 
Bélanger contactera M. Lafia, l’ancien président, afin qu’il signe le PV.   
  

 13 
Suivi au procès-verbal du 16 mai 2023 

 Aucun suivi 
 

 14 

Rapport annuel 2022-2023 
   La direction explique ce qui est contenu au rapport annuel.  Information. Il est disponible sur      
le site web de l’école 

CE 23-24/04 15 

Calendrier des rencontres 
 
Les rencontres le mardi conviennent aux membres.  Bien qu’une rencontre par mois soit 
inscrite, il est possible que certaines n’aient pas lieu selon les points à traiter. La rencontre 
de novembre aura lieu. 
 
Proposé par Mme Maiga. 

CE 23-24/05 16 

Levée de fonds-Mira, Sercan et autres 
 
Mme Bélanger présente la levée de fonds de Mira.  Elle est approuvée. 



Sercan : Nous aurons des tirelires d’Halloween. Approuvée. 
Croix-Rouge : Mme Bélanger demande si nous pouvons envoyer un lien aux parents pour 
amasser des fonds pour les différentes causes qui touchent nos familles (tremblement de 
terre, guerre…)  Elle enverra le lien aux parents de l’école.  
Nous discutons aussi des campagnes de financement école.  Nous y reviendrons plus tard.  
Marylise nous propose une vente de garage.   
 

CE 23-24/06 17 

Mesure 15023-À l’école, on bouge! 
Une proposition de résolution est présentée.  En résumé, la mesure À l’école, on bouge! est 
prévue pour promouvoir la santé physique, l’exercice physique quotidien chez nos élèves. 
  
 
Proposé par Mme Rhéaume 
 

CE 23-24/07 18 

Plan de lutte –23-24 
Mme Bélanger présente le plan de lutte pour contrer la violence et l’intimidation ainsi que 
l’annexe sur les actes de violence à caractère sexuel.  La nouveauté suite au questionnaire 
rempli l’année dernière est la violence sur le web via les réseaux sociaux.  Un nouveau plan 
de lutte devra être écrit dans le nouveau canevas pour 24-25. L’encadrement par privilège 
est un très beau projet qui aide grandement à garder un climat sain.   
Mme Rhéaume nous rappelle qu’il y avait un enjeu dans le transport scolaire qui était ressorti 
dans les questionnaires remplis l’année dernière.  Mme Bélanger explique que le comité 
encadrement se penchera sur ce sujet cette année.  Mme Rhéaume propose un programme 
de brigadier pour aider les chauffeurs.   
Mme Maiga se questionne sur le nombre d’élèves qui peuvent entrer dans un autobus car 
un des autobus semble déborder.  Mme Bélanger répond qu’il s’agit d’une loi qui est gérée 
par l’organisation scolaire. Le nombre est respecté.     
 
Proposé par Amélie Proulx 
 

CE 23-24/08 19 

Projet Éducatif 23-27 - adoption 
Mme Bélanger nous présente le nouveau projet éducatif de l’école.  Notre projet éducatif 
devra être refait dans 2 ans avec la nouvelle école.  Un des grands chantiers de l’année sera 
la lecture au 2e cycle afin de comprendre la disparité entre les résultats à l’épreuve et les 
résultats d’étape. L’autre chantier sera d’augmenter le sentiment de bien-être du personnel.  
Le comité travaillera sur les moyens à mettre en place cette année pour atteindre nos 
objectifs.  
 
Adopté par Marylise Le Buis   
 

CE 23-24/09 20 

  Caisse Desjardins 
Mme Bélanger nous présente la caisse scolaire pour savoir si nous pouvons envoyer 
l’information aux parents.  Le CÉ accepte.  
 

 21 

Cadre dîneurs et SDG Suivi 
Mme Bélanger nous informe des nouveaux taux pour l’année scolaire.   
Mme Rhéaume se demande si le taux est exact car ses calculs sont différents.  Mme 
Bélanger vérifiera et nous reviendra.   
Mme Le Buis demande quelles sont les dates d’inscription pour les journées pédagogiques.  
Mme Bélanger précise que la date d’inscription devra être respectée, car il y a un risque de 
manquer de personnel.   
Mme Lavictoire demande pourquoi il y a deux dates d’inscriptions.  Il pourrait y en avoir une 
seule.  Mme Bélanger va vérifier et nous revenir.   
Mme Maiga se demande si nous recevons tous une facture mensuelle pour le SDG.  Oui 
nous devrions avoir une facture mensuelle. 
 

CE 23-24/10 22 

Fonds spéciaux – bilan et demandes 
Mme Bélanger nous présente les fonds spéciaux.  Nous avons 3469$ dans le budget 
général.  Il y a 27000$ pour le projet de cour d’école au Pavillon. La ville de St-Eustache 
contribuera aussi étant donné que nous avons amassé plus de 20000$.  Nous avons aussi 
un budget à -725$.  Il s’agit du budget du projet entrepreneurial du service de garde.  Mme 
Bélanger propose d’éponger ce déficit avec notre budget général : accepté.   
Nous avons un budget de 775$ dans notre budget de fonctionnement du CÉ.   
Mme Leblanc demande 2 budgets :  
Budget bonheur : 5$ par élève pour acheter des gâteries aux élèves. Accepté 



Budget pour matériel scolaire des familles dans le besoin : 300$ maximum pour acheter ce 
qui sera nécessaire. 
Mme Rhéaume demande s’il n’était pas possible de gérer les achats nous-mêmes.  Mme 
Bélanger explique que cela n’est pas légal.   
Mme Maiga propose que nous puissions orienter les parents vers les bons magasins pour 
avoir de l’aide pour acheter les articles scolaires. 
Mme Le Buis propose que les parents puissent nous remettre les articles scolaires encore 
bons à la fin de l’année afin que nous puissions les utiliser l’année suivante. Les parents du 
CÉ, avec le soutien de Mme Bélanger, analyseront le tout pour faciliter les achats pour les 
parents pour 2024-25. 
  

CE 23-24/11 23 

Budget de fonctionnement du C.E. 
Mme Bélanger nous explique que nous pouvons utiliser ce budget pour les élèves si nous le 
désirons.  Toutefois, ce budget est pour le fonctionnement du CÉ (frais de gardiennage, 
repas, etc.) Les membres décideront ensemble de son utilisation.  
 

 24 

Sorties et activités 
   Mme Lavictoire nous questionne par rapport au fait que le service de garde ne fasse pas de  
sorties lors des pédagogiques.  Mme Bélanger explique que les coûts étaient trop élevés pour 
les parents et qu’il y avait peu d’inscriptions.   

 25 

Courrier 
Mme Bélanger a un courrier pour le comité de parents et pour la présidence.  Elle remet le 
tout à Mme Rhéaume et à Mme Orozco.   

 26 

Autres points 
Comité de parents 
Mme Orozco est notre représentante du comité de parents.  Elle nous parle de la rencontre 
à laquelle elle a assisté.  Mme Bélanger écrira le nom de la présidente, de la vice-présidente 
et de la représentante dans le prochain Info-parents.  Mme Gravel propose que Mme Orozco 
écrive une petite note dans le prochain Info-Parents avec sa photo afin que les parents 
puissent l’interpeller au besoin.   
Mme Rhéaume demande comment nous pouvons faire pour rejoindre les parents 
allophones.  Mme Bélanger explique que nous pouvons avoir des interprètes lors des 
rencontres et les parents peuvent traduire les communications dans leur langue maternelle.  
Mme Gravel propose un Info-Parents spécial pour présenter les parents impliqués.   Mme 
Le Buis propose que les langues parlées par les parents du CÉ soient écrites dans leur 
présentation afin de faciliter les communications avec les parents.  Mme Bélanger demande 
aux parents du CÉ de ne pas hésiter à lui mentionner les questions des parents afin qu’elle 
puisse conserver une bonne communication avec les parents.   
 
Armes 
Mme Maiga nous parle d’une situation où un étudiant était armé près d’une école à 
Longueuil.  Elle se demande si nous avons un protocole en place si cette situation arrivait à 
l’école.  Mme Bélanger explique la pratique du confinement barricadé.  Mme Rhéaume 
souligne que les élèves du préscolaire sont bien sensibilisés en douceur lors des pratiques 
de confinement barricadé.  
 
Traiteur 
Mme Lavictoire demande si nous aurons un traiteur.  Mme Bélanger explique que nous 
n’aurons pas de traiteur avant le déménagement dans la nouvelle école.  Par contre, elle 
précise que dans notre nouvelle école, il y aura une « cuisine éducative » alors il n’est pas 
certain qu’il y aura une cafétéria.   
 
Nouvelle école 
Mme Rhéaume nous demande si nous avons des nouvelles du chantier.  Mme Bélanger 
nous informe que le chantier est arrêté jusqu’au printemps.   

 27 Levée de la réunion à 20h49 

 
 

   

Mme Audrey Rhéaume, Présidente                   Annie Bélanger, Directrice 

 


